

# 省水利专家来永 把脉问诊 借助高技术仪器让隐患点无处可藏

# 山塘水库

融媒记者 潘燕佳 通讯员 杨帆

本报讯 近日,市水务局水务工程管理中心邀请省水利水电勘测设计院专家携带专业仪器对我市部分山塘水库深入“诊脉”,寻找“病灶”,以便“对症下药”。

当天,专家组前往舟山镇舟三村后山塘、前仓镇斗潭村井塘山塘现场查勘,查找问题所在。在舟山后山塘,两位技术人员利用无源电法测渗仪,手拿传感器采集数据,对山塘大坝的安全状况进行综合分析,重点查找坝体的渗漏点,为大坝维修出具第一手资料。

山塘水库隐患类型有很多,一

般我们都用眼看、耳听、手摸、脚踩等“土办法”来判断。不过山塘水库内部的漏水通道及其他隐患是无法用肉眼观察到的,除非使用带有破坏性的勘探法。但是此法不仅会有“漏网之鱼”,还会对大坝造成伤害。水务工程管理中心工作人员介绍,现在能够借助高技术仪器对大坝进行全坝体、无死角的检测,让隐患点无处可藏,也能很好地保护大坝的完整性。

当天除了检测舟山后山塘的漏水原因外,专家组还对井塘山塘白蚁防治成果进行检测。此前该山塘因白蚁滋生导致山塘渗水严重,为此市水务局多次邀请专家组为山塘“体

检”,查找白蚁滋生点以及山塘现存的问题。经过白蚁防治和山塘修复后,此次该局邀请专家组复查,确保隐患点整改到位,山塘安全运行。

一直以来,市水务局高度重视山塘水库安全问题,此前已多次邀请省水利专家对存在疑难杂症的山塘水库进行现场勘察及技术分析,提出针对性的落实整治措施,并计划性地列入除险加固项目中,确保山塘水库安全运行的同时保障下游村民的生命财产安全。此外,我市还将山塘水库物业化巡查、水务局日常检查督查与安全鉴定工作相结合,对安全隐患发现一处、处理一处、销号一处。

## 潘苏姿： 身处网格 见证温暖

小小网格员  
大大平安网

融媒记者 胡锦

做网格工作不止有任务和责任,还有一些意外的收获和温暖。对于做了3年多的网格工作,潘苏姿如是说。

潘苏姿是花街镇花街村的网格员,行政村规模调整后,花街村共有常住人口6000多人,其中外来人口有5000多人。这样的人口数量在全市的镇级网格中都排名靠前。同样,作为这样一个集镇村网格的网格员,潘苏姿的工作任务不容小觑。

潘苏姿的任务之重在年初抗疫时就显而易见,她几乎没有在晚上10点之前回过家,到了饭点也就扒拉几口饭。花街镇社会治理办工作人员说,花街村村域面积较大,加之一个工业功能分区在网格里,日常巡查起来花费的时间比较多。

但是,面对繁重而琐碎的网格工作,潘苏姿从未喊苦喊累,相反,她总是抱着热情和善意。

网格员其实也能收获很多珍贵的东西。潘苏姿娓娓道来,例如我们收获了村民的信任,村民的一句关心和赞美都能让我们开心好久,网格员还能见证很多温暖的故事。

话匣子一打开,热情的潘苏姿就开始滔滔不绝地向记者说着自己的经历。有一回,住在村里的一名贵州籍孕妇即将生产,情况紧急,可她的丈夫却不在家。我和村干部听说后迅速赶过去,只见她孤身一人在家,身边还有两个年幼的孩子,我看着心里不是滋味。潘苏姿回忆道,孕妇被送上救护车后,一名村干部讲了句“无论发生什么困难,你一定要给村里打电话”。正是这样一句脱口而出的话,让潘苏姿感动了许多。

只要在一起生活,我们就是一家人。那一刻,来自集体的温暖深深地感动了潘苏姿,她说,在我看来,网格就是基层老百姓一起生活的地方,就是见证温暖最好的地方,而做网格员期间所体会到的感动,也愈发让我感受到向善的积极力量。

这段时间,潘苏姿又在准备着返乡人员的疫情防控工作,但相较于年初而言,如今的潘苏姿多了一份笃定和自信。因为身处网格的她见证了许许多多的温暖,所以,她相信,在上级部门科学防控的指导下,在村民的积极配合下,自己一定可以把网格的“健康防护网”织得越来越好,守护好网格内村民的健康。

# 1109名青年完成征兵目测初检 未赶上初检的大学毕业生可直接参加30日正式体检

融媒记者 陈慧 通讯员 应元忠

本报讯 日前,记者从市征兵办获悉,我市已完成春季征兵目测初检,共有1109名优秀青年参检。

此次征兵初检从1月23日持续到1月25日。结合疫情防控期间春季征兵实际情况,市人武部早筹划、早部署、早发动、早实施,在组织优秀体

检医生学习掌握最新征兵政策和体检标准的基础上,周密安排3个目测初检组,分片有序开展初检工作。

初检数据显示,今年,我市大学毕业生参检积极性高涨,唐先镇参加初检的228人中,就有92名大学毕业生。此次初检参检人数达1109人,其中大学毕业生309人。

据了解,今年是一年两次征兵实

质性展开的第一年,也是自1990年以来首次在春季征兵。为提高大学毕业生征集比率,在本月30日开始的正式体检中,我市专门为大学毕业生开辟4天的“绿色通道”,没有赶上初检的人可直接上中心体检站体检,随到随检、优先体检,致力于全面提升高素质青年参检数量质量,圆满完成今年春季征兵任务。



## 果蔬供应充足 市民按需购买

25日,记者走访华丰菜场、新农贸城的多家摊位发现,通过多方积极对接省内外供应基地,目前我市蔬菜、粮食、肉类总体供应充足,整体价格未出现大幅度波动,建议消费者按需购买。

融媒记者 应柳依 通讯员 吕勋 摄

# 耄耋老人走失 公交司机助其回家 远通公司守护驿站温暖110个家庭

融媒记者 章芳敏 通讯员 钱海燕

本报讯 谢谢你们的热心帮助。我父亲已经80多岁了,多亏了你们,他才能平安回家。近日,市民夏先生赶到经济开发区栋陇公交首末站时,看到走失多时的父亲正吃着热腾腾的粥和包子,激动地连声道谢。

原来,当天8时40分,市交投集团远通公交公司K3路浙GL1712公交驾驶员金庭生从客运中心发车,车上有三四位老人,其中就有一位身穿黑

色羽绒服、头戴棉帽的老人。9时25分,车辆抵达终点站,这位老人还没有下车。

于是,金庭生上前关切地询问。这位老人自称是东街、西街一带人,下车就可以走路回家,但他找不到回家的路了。金庭生分析,老人是记错了地点,但又说不出其他有用的信息,只好打110报警求助。民警赶到后,帮忙查找老人的信息,联系上了老人儿子夏先生。

这边驾驶员帮忙联系家人,那边

三车队队长吕武卫帮老人买来了粥和包子,送到老人手里。老人非常感动,嘴里一直嘟囔着:谢谢你,我早饭、午饭都没吃,已经很饿了。

12时许,夏先生赶到了栋陇公交首末站,他紧紧地握着吕武卫和金庭生的手,一个劲儿地道谢。

据悉,远通公交公司积极承担社会责任,自2019年起开展“守护驿站”温暖回家活动,至今已帮助走失儿童、老人平安回家110余起,帮助了110个家庭,得到了社会的广泛好评。

2020年12月17日,石柱镇阳龙工业功能分区吉霆工贸有限公司纸板加工厂未按时报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

2020年12月17日,前仓镇后吴村环村东路1号五金加工厂、标牌厂未按时报送流动人口信息,被

警方处以100元罚款。

2020年12月17日,石柱镇永康市思地美环卫设施有限公司未按时报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记

条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。



人人共建  
人人共享

中共永康市委政法委员会  
永康日报社 宣